Program statistických zjišťování
ÚZIS ČR

Ministerstva zdravotnictví na rok 2005

Závazné pokyny pro vyplňování statistického formuláře E (MZ) 3-02:

Pololetní výkaz o zaměstnancích a o složkách mezd ve zdravotnických organizacích podle zákona č. 1/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů

Statistická zjišťování Ministerstva zdravotnictví jsou součástí Programu statistických zjišťování v České republice na rok 2005. Tento program byl zveřejněn ve Sbírce zákonů ČR formou vyhlášky č. 576/2004 Sb. a její přílohy č. 2, která obsahuje seznam statistických zjišťování prováděných ministerstvy a jinými ústředními správními úřady, v částce 196 ze dne 25.11.2004. Program byl sestaven v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů.

Výkaz vyplňují:

a) vybraná nestátní zdravotnická zařízení ambulantní péče (právní subjekty) zřízená fyzickou či právnickou osobou, která uplatňují pro odměňování svých zaměstnanců zákon č. 1/1992 Sb. a navazující nařízení vlády ČR ve znění pozdějších předpisů. 

Jde o pětiprocentní výběr ambulantních zdravotnických zařízení těchto druhů: 

- ordinace praktického lékaře pro dospělé

- ordinace praktického lékaře pro děti a dorost

- ordinace lékaře specialisty (včetně gynekologa praktického i odborného)

- ordinace stomatologa (praktického i odborného)

- ordinace nelékaře VŠ i SŠ

- stomatologické laboratoře

- lékárny a výdejny

Pětiprocentní výběr - vybírají se konkrétní IČO syste​matickým výběrem s náhodným počátkem.

b) všechna nestátní zdravotnická zařízení ústavní péče (právní subjekty) zřízená fyzickou či právnickou osobou a všechny lázeňské organizace - právní subjekty bez ohledu na jejich zřizovatele, které uplatňují pro odměňování svých zaměstnanců zákon č. 1/1992 Sb. a navazující nařízení vlády ČR ve znění pozdějších předpisů.

Výkaz se vyplňuje kumulativně od začátku roku tj. do 30.6. (leden až červen) a do 31.12. (leden až prosinec).

Vyplněný výkaz nebo data na disketě v předepsaném datovém rozhraní předávají zdravotnická zařízení včetně lázeňských zařízení 1x  pracovišti ÚZIS ČR. Datové rozhraní předá zpravodajské jednotce pracoviště ÚZIS ČR.

Termín předložení: laskavě doručte nejpozději do 20 dnů po skončení sledovaného období.


Zákon č. 89/1995 Sb., ve znění pozdějších předpisů, ukládá všem zpravodajským jednotkám povinnost poskytnout úplně, správně, pravdivě a včas požadované údaje pro všechna statistická zjišťování uvedená v Programu statistických zjišťování (viz § 2 – vymezení pojmů, § 10 – program statistických zjišťování a § 26 – sankce). Ochrana důvěrných statistických údajů je zaručena výše uvedeným zákonem (viz § 16, § 17 – povinnost mlčenlivosti a ochrana důvěrných statistických údajů a § 25 – sankce).

POKYNY PRO VYPLŇOVÁNÍ

Formuláře výkazu a pokyny pro jeho vyplňování jsou uveřejněny na internetových stránkách www.uzis.cz (NZIS). 

Charakteristika jednotlivých kategorií pracovníků je určena zákonem č. 95/2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání odborné způsobilosti a specializované způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání lékaře, zubního lékaře a farmaceuta a dále zákonem č. 96/2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání způsobilosti k výkonu nelékařských zdravotnických povolání a k výkonu činností souvisejících s poskytováním zdravotní péče a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o nelékařských zdravotnických povoláních).

Vyhláška MZ ČSR č. 77/1981 Sb., byla zrušena v červnu 2004 (vyhláškou č. 393/2004 Sb.).

Podrobnější vysvětlivky k evidenčnímu počtu zaměstnanců a dále tabulky pro přepočty úvazků jsou uvedeny v samostatných pokynech „METODICKÉ VYSVĚTLIVKY“, které jsou k dispozici na pracovišti ÚZIS ČR a na internetových stránkách www.uzis.cz (NZIS).

Pokud zpravodajská jednotka ukončí svoji činnost během roku, nebo naopak vznikne v průběhu roku, musí vyplnit výkaz za příslušné sledované období, tj. musí upravit výkaz v přepočtu sl. 1 - průměrný evidenční počet zaměstnanců (přepočtený počet) a sl. 2 - evidenční počet zaměstnanců k poslednímu dni tak, jako by fungovala po celé sledované období.

Pokud u zpravodajské jednotky v průběhu roku nastane změna - např. se změní zřizovatel, IČO apod., potom do zpracování je zpravodajská jednotka zahrnuta v souladu s údaji v registru zdravotnických zařízení, který je platný pro sledované období.

Podrobné vysvětlivky k sestavení výkazu E (MZ) 3-02 jsou na zadní straně výkazu.

Vazby:

ř. 16 = ř. 11 + ř. 12 + ř. 13 + ř. 14 + ř. 15, týká se sl. 1 až 3

sl. 2 ≥ sl. 3, týká se ř. 21 

ř. 16, sl. 3
je-li v ř. 16, sl. 1 ≠ 0, pak sl. 3 ≠ 0
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