Program statistických zjišťování
ÚZIS ČR

Ministerstva zdravotnictví na rok 2007
Závazné pokyny pro vyplňování statistického formuláře E (MZ) 5-01: Roční výkaz o ekonomice zdravotnického zařízení, které vede daňovou evidenci

Statistická zjišťování Ministerstva zdravotnictví jsou součástí Programu statistických zjišťování v České republice na rok 2007. Tento program byl zveřejněn ve Sbírce zákonů ČR formou vyhlášky č. 476/2006 Sb. a její přílohy č. 2, která obsahuje seznam statistických zjišťování prováděných ministerstvy a jinými ústředními správními úřady, v částce 156 ze dne 2.11.2006. Program byl sestaven v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů. 

Výkaz vyplňují vybrané zpravodajské jednotky (dále ZJ): nestátní ambulantní zdravotnická zařízení (5 % výběr při počtu zařízení nad 1000 a 10 % výběr při počtu zařízení do 1000) - samostatné ordinace praktického lékaře pro dospělé, praktického lékaře pro děti a dorost, ženského a zubního praktického lékaře, lékaři - specialisté pro obor interní, nervový, psychiatrický, chirurgický, ortopedický, ORL (ušní - nosní - krční, oční), kožní, radiologie a zobrazovacích metod, rehabilitační a fyzikální medicíny; samostatná zařízení nelékařů - rehabilitační; dále zařízení domácí zdravotní péče, lékárny a zařízení pro dopravu raněných, nemocných a rodiček.

Údaje do výkazu čerpá zdravotnické zařízení z daňové evidence. 
Pro předání dat doporučujeme webovou aplikaci Registr ekonomických výkazů (REV). Tiskopis Žádosti o přístup do aplikace lze získat na www.uzis.cz. Pokud nemá ZJ vhodné technické vybavení může výjimečně předat pracovišti ÚZIS ČR vyplněný výkaz v listinné podobě.

Termín předložení: laskavě doručte nejpozději do 14.7.2008.
Zákon č. 89/1995 Sb., ve znění pozdějších předpisů, ukládá všem zpravodajským jednotkám povinnost poskytnout úplně, správně, pravdivě a včas požadované údaje pro všechna statistická zjišťování uvedená v Programu statistických zjišťování (viz § 2 - vymezení pojmů, § 10 - program statistických zjišťování a § 26 - sankce). Ochrana důvěrných statistických údajů je zaručena výše uvedeným zákonem (viz § 16, § 17 - povinnost mlčenlivosti a ochrana důvěrných statistických údajů a § 25 - sankce).


POKYNY PRO VYPLŇOVÁNÍ

Formuláře výkazu a pokyny pro jeho vyplňování jsou uveřejněny na internetových stránkách www.uzis.cz (NZIS).

Při vedení daňové evidence se zařízení řídí zákonem č. 586/1992 Sb., který je uveden ve Sbírce zákonů ČR částce 117 ze dne 18.12.1992, ve znění pozdějších předpisů.
Sledované položky vycházejí ze záznamů o příjmech a výdajích, z evidence majetku a závazků. Pro položky na řádcích 13, 16, 22, 24 a 73 si zdravotnické zařízení vede samostatnou evidenci.

Oddíl I.

ř. 11
uvedou se výdaje za nákup materiálu a zboží

ř. 12
uvede se celková výše vyplacených mezd včetně ostatních osobních nákladů
ř. 13
uvedou se mzdy z ř. 12 - poskytnuté zaměstnancům (vedeným v evidenčním počtu)
ř. 14
uvede se celková výše pojistného (sociálního a zdravotního) placeného za zaměstnance i za vlastní osobu zaměstnavatele
Kontrolní vazby:

Oddíl I.

ř. 12 SYMBOL 179 \f "Symbol" ř. 13

ř. 15 SYMBOL 179 \f "Symbol" ř. 16

ř. 18 = ř. 11 + ř. 12 + ř. 14 + ř. 15 + ř. 17

ř. 20 = ř. 18 + ř. 19

Oddíl II.

ř. 21 SYMBOL 179 \f "Symbol" ř. 22

ř. 23 SYMBOL 179 \f "Symbol" ř. 24

ř. 25 = ř. 21 + ř. 23

Oddíl IV.

ř. 72 SYMBOL 179 \f "Symbol" ř. 73

ř. 75 SYMBOL 179 \f "Symbol" ř. 76

ř. 76 SYMBOL 179 \f "Symbol" ř. 77
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